

重头节目出现不实报道

BBC新总裁 上任8周辞职

英国广播公司(BBC)总裁乔治·恩特威斯尔10日宣布辞职,称英国广播公司近期“异常”状况令他决意引退。

BBC已因萨维尔丑闻陷入信任危机,又在播出类似性侵相关节目时发生事实错误,其可信度和公众信心亟需修复。

丑闻接踵总裁请辞

在英国广播公司位于英国首都伦敦的总部大楼外,恩特威斯尔10日说,自己要去做件“体面的事”,辞职离开。此时距离他走马上任仅8个星期。

在恩特威斯尔任期内,先是英国广播公司已故著名节目主持人吉米·萨维尔被爆性侵多人,公司于10月取消一档新闻调查节目,被外界指责替萨维尔护短遮丑。

11月2日,英国广播公司重头栏目《新闻之夜》播出性侵受害人史蒂文·梅沙姆遭遇,谣言一时间汇聚议会上议院议员阿利斯泰尔·麦卡尔平,后者断然否认,威胁诉诸法律。梅沙姆稍后发觉性侵犯者另有其人,发表声明,证实麦卡尔平清白并表示歉意,令公众猛烈抨击《新闻之夜》不审慎。

恩特威斯尔说:“最近数周发生的异常事件让我认为,英国广播公司应当再择新的舵手。”

信任危机再次升级

恩特威斯尔10日道歉,承认不应播出《新闻之夜》那期“根本错

误”的节目,但辩称节目播出前,他并不知情。

然而,这一说法再度引发批评。政界与媒体人士质疑,英国广播公司已因萨维尔丑闻陷入信任危机,何以在播出类似性侵相关节目时如此疏忽;另外,恩特威斯尔作为公司领导者,竟自称不知情。

英国议会下院文化、新闻和体育委员会主席约翰·惠廷代尔说,恩特威斯尔除了辞职别无选择,因为最近丑闻令外界认为英国广播公司管理层已经失去对这一新闻机构的掌控。

惠廷代尔说:“连日来发生的状况极大地削弱了他(恩特威斯尔)的威信和可信度。他在这样的局面下难以继续工作。”

BBC亟需回到正轨

这家媒体的管理机构、英国广播公司理事会主席彭定康把10日形容为自身“公众生涯中最糟时日之一”,但认可恩特威斯尔辞职所展现出的勇气。

恩特威斯尔职务将暂由英国广播公司音频与音乐部门主管蒂姆·戴维代理。

文化大臣玛丽亚·米勒欢迎恩特威斯尔辞职决定,称这一决定“令人遗憾,但正确”。“重要的是,这一重要国家(新闻)机构的可信度和公众信心得以修复。对英国广播公司而言,现在至关重要的是使其运作体系回到正轨,确保制作一流新闻和时事节目。”

(新华社供本报特稿)

辞职声明

由于BBC总裁同样是BBC的总编,对于所有报道内容负最终责任,对于《新闻之夜》11月2日节目严重违反新闻准则事件,我已决定,我最应做的事情是从总裁职务上退下。

我曾在BBC担任制作人和领导者23年,当我被委任总裁职务时,我相信BBC信托做了最好的选择,我有信心迎接未来的机遇和挑战。但是过去数周发生的完全出乎意料的事件让我认识到,BBC需要一个新领导人。

在最具挑战的环境下短期担任BBC总裁,是我无上的荣耀。公众对于BBC报道的担心是可以理解的,我相信BBC的审查程序将处理这些问题,但我们不能否认的是,BBC有大批极富才华和极其正直的工作人员。

这也是BBC继续成为世界最好的广播公司的动力。

BBC员工:危机远未结束

BBC的国内编辑马克·伊斯顿认为,理解恩特威斯尔辞职的关键,是信任。

来自观众的信任,对于像BBC这样的公共广播公司来说是至关重要的。问题是,在恩特威斯尔辞职后,BBC是否更有可能重新获得公众信任。

在恩特威斯尔短短54天的总裁生涯里,他没有激发起人们对于BBC处理信任危机的信心。在公司深陷危机时,他没能拿出魄力。仅仅得到了“漠不关心的乔治”这样的名声。

马克·伊斯顿评价:“BBC深受信任危机伤害,但内部却领导

无方。”

恩特威斯尔离开BBC之后,麻烦并不一定减少。临时接任的总裁蒂姆·戴维是BBC音频与音乐部门总监,没有新闻采编经验,是个新手。

记者拓润·道格拉斯认为,BBC依然面临着非常严重的问题,不仅仅是报道方面,还包括组

织的运营。

在他看来,目前的信任危机是BBC历史上最严重的危机之一,还远未结束。

“在总裁辞职之后,一项‘全面、彻底、系统的改革’对于BBC来说是必要的。”BBC理事会主席彭定康说。(张文 编译)

叙反对派 达成原则一致

本报讯 正在卡塔尔首都多哈举行会议的叙利亚反对派人士10日说,反对派组织就组建更具代表性联盟达成原则上的一致。反对派代表定于格林尼治时间11日7时(北京时间15时)继续磋商。

按叙利亚前议员赛义夫所提方案,反对派将组建大约60人组成的领导机构,代表叙利亚全国委员会等反对派组织、反对派武装以及学者等,进而成立有10名成员的过渡政府、一个主管反对派地面行动的军事委员会和在反对派控制地区运作的司法系统。

会商过程中,主要不同声音来自“叙利亚全国委员会”。“叙利亚全国委员会”两度以自身改组为由,要求推迟决定是否原则同意反对派所商讨方案。分析师说,叙利亚全国委员会在60人的领导机构中将仅获22席,因而担忧影响力遭削弱。

针对美国上月“叙利亚全国委员会”不能代表叙反对派的指责,新任主席萨卜拉作出回应,称美方指责“不公平”,意在让全国委员会“背黑锅”。他说,反对派缺乏团结不是叙利亚寻求积极解决方案的障碍,真正的障碍是“国际社会不作为”。

据新华社

法国镇长绝食 求中央金援

据新华社专电 法国首都巴黎不远处一座小镇正遭遇经济困境,镇长因而在法国国民议会大楼前搭起帐篷,绝食示威,以争取中央政府紧急救助,以便地方政府支付账单。

塞夫朗地处长巴黎以北,行政长官是绿党成员斯特凡·加蒂尼翁。他9日开始在巴黎绝食,说中央政府财政紧缩令塞夫朗不堪重负,他需要13日前筹集500万欧元(约合640万美元),支付市政服务账单。

加蒂尼翁说:“确切地说,我们已经处于末路,再没有贷款渠道。”

除要求为支付账单而额外提供资金,加蒂尼翁希望中央政府救助法国100个最贫困城镇,原因是这些城镇的失业率通常大大高于全国平均水平。

加拿大将向菲 提供军备

本报讯 菲律宾总统阿基诺10日与来访的加拿大总理哈珀举行会谈。

菲总统府正式发布的消息称,在阿基诺与哈珀两人见证下,菲国防部长加斯明与加拿大国际贸易部长法斯特当天正式签署两国政府间防务和军事相关装备、物资、系统及服务交易的谅解备忘录。

菲总统阿基诺在联合记者会上表示,希望这份关于防务与军事装备采购的谅解备忘录能帮助菲律宾提升防卫与安全能力。

哈珀是15年来访菲的加拿大最高层级官员。(宗禾)

绯闻女友恐吓邮件被举报,联邦调查局已调查数月

美中情局长婚外情疑点重重

综合外国媒体报道,中央情报局(CIA)局长戴维·彼得雷乌斯辞职的消息无异于在美国政坛投下一颗重磅炸弹,10日更多内幕浮出水面。消息人士透露,联邦调查局(FBI)是利用几封电子邮件“顺藤摸瓜”揪出彼得雷乌斯的婚外情,不过这桩桃色案件的内情仍然扑朔迷离。

英国媒体10日援引多名美国执法和安全部门官员的话说,

彼得雷乌斯和传记作者布罗德韦尔的婚外情是由几封“可疑的电子邮件”引发的,“不过最初彼得雷乌斯并未牵涉其中,此事仅涉及布罗德韦尔和另外一位女士”。

同日,《华盛顿邮报》披露了更多内情。据称,一位与彼得雷乌斯关系密切的女士向联邦调查局举报,声称自己收到多封恐吓电子邮件。联邦调查局立即展开调查,发现这些电邮是布罗德韦尔发出的。

随着调查的进一步深入,布罗德韦尔和彼得雷乌斯的“情信”曝光,两人的“亲密关系”浮出水面。

不过,截至目前,布罗德韦尔尚未对上述报道作出任何回应,而联邦调查局和中情局也拒绝发表评论。

分析人士指出,彼得雷乌斯因婚外情辞职一事仍存在令人费解的许多问题,例如,声称自己收到恐吓电邮的神秘女士究竟是谁;这

些电邮到底包含什么重要内容,足以令联邦调查局大动干戈、启动调查程序;美国安全部门内部是否已经就此事达成了妥协……

与此同时,一位高级情报官员透露,联邦调查局是在几个月前开始进行调查的,暂时还没有证据显示彼得雷乌斯有可能被勒索或者陷入险境,所以他不太可能面临刑事指控。

据《中国日报》